
CÂMARA MUNICIPAL DE BIRITINGA
L ) ESTADO DA BAHIA
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Ata da 15º (décima quinta) sessão ordinária do 2º (segundo) período

legislativo. Aos dez dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e cinco as

dezenove horas, na sede da Câmara Municipal de Biritinga, situada na Rua

do Aracy, s/nº, centro desta cidade, realizou­se mais uma sessão de caráter

legislativo. Fizeram­se presentes os vereadores Jaziel de Carvalho Sena

— Presidente; Mirivaldo Pereira dos Santos — 1º secretário; e demais

vereadores: Josemir da Cruz Moura, José Raimundo Bispo de Souza,

Milton Almeida Oliveira, Nilson Rodrigues dos Santos, Roberto de Jesus

Santos e Tarcísio Lima dos Santos. Deixando de comparecer os

vereadores Andeson do Nascimento Santos — Vice­Presidente; Arylma

dos Santos Souza e Sandra Santos Araújo. Em nome de Deus o Senhor

Presidente declarou aberta a sessão, convidou o prefeito Gilmário e o vice­

prefeito Daniel para fazerem parte da mesa. Em seguida a secretária fez a

leitura da ata da sessão anterior sendo aprovada sem ressalva. Na ausência

do 2º secretário o Senhor Presidente convidou o vereador Roberto para fazer

parte da mesa. Logo após a secretária fez a leitura das matérias recebidas:

Parecer da comissão de justiça, legislação e redação final ao Projeto de

lei nº 24/2025; Parecer da comissão de finanças e orçamento ao Projeto

de lei nº 24/2025; Parecer da comissão de justiça, legislação e redação

final ao Projeto de lei nº 25/2025; Parecer da comissão de finanças e

orçamento ao Projeto de lei nº 25/2025; Parecer da comissão de justiça,

egislação e redação final ao Projeto de lei nº 26/2025; Parecer da

omissão de finanças e orçamento ao Projeto de lei nº 26/2025; Parecer

da comissão de justiça, legislação e redação final ao Projeto de lei nº

27/2025; Parecer da comissão de finanças e orçamento ao Projeto de lei

nº 27/2025; Emenda modificativa ao Projeto de lei nº 25/2025; Parecer a
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Emenda Modificativa. E apresentou as matérias em pauta: Projeto de lei

nº 23/2025 — Dispõe sobre a concessão do título de Utilidade Pública

Municipal para a Associação Comunitária, e dá outras providências;

Projeto de lei nº 24/2025 — Autoriza o Poder executivo Municipal a

contratar operação de crédito com o Banco do Brasil S.A para execução

de obras e serviços de interesse público municipal, e dá outras

providências. Projeto de lei nº 25/2025 — Estima a receita e fixa despesa

do município de Biritinga para o exercício financeiro de 2026 e dá outras

providências; Projeto de lei nº 26/2025 — Dispõe sobre a instituição do

Programa Municipal do Jovem Estagiário no Município de Biritinga­

BA e dá outras providências; Projeto de lei nº 27/2025 — Dispõe sobre o

pagamento do Incentivo Financeiro Adicional (IFA) aos Agentes

Comunitários de Saúde (ACS) e aos Agentes de Combate às Endemias

(ACE) do Município de Biritinga/BA, e dá outras providências. E

verificando o livro de registro de usa da palavra fez uso da mesma o vereador

Nilson. Cumprimentou todos os presentes, falou da satisfação em ver esta

casa cheia. Falou sobre a emenda modificativa de sua autoria ao projeto de

lei nº 25/2025 solicitando suplementação de 50%, e o gestor solicita

suplementação de 90%. Pediu apoio dos colegas vereadores para aprovação

da mesma. Em seguida abordou sobre o projeto de lei nº 24/2025, onde o

poder executivo solicita autorização para contrair empréstimo no valor

aproximado de dez milhões e seiscentos mil reais e citou várias dívidas que

o município tem com diversas instituições. Questionou se é justo o município

contrair mais uma dívida, e pagar mais do que o dobro do valor do

empréstimo. Finalizou falando se seria justo fazer isso com os biritinguenses.

Em seguida o vereador Mirivaldo saudou todos os presentes, parabenizou a

igreja católica pela bela festa em comemoração a Nossa Senhora de Belém.
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Informou ao vereador Nilson que irá aprovar a emenda de sua autoria, e que

isso é uma forma de acompanhar de perto as ações do prefeito. Disse aos

agentes de saúde que irão aprovar o projeto de incentivo financeiro.

Finalizou desejando boa noite a todos. Continuando fez uso da palavra o

vereador e líder do governo Josemir. Cumprimentou todos os presentes,

parabenizou a BAMASB pelo título de Hexacampeã. Relatou que esteve com

o secretário de infraestrutura e citou algumas estradas onde será feito

manutenção. Disse ao vereador Nilson que irá aprovar a emenda da sua

autoria como forma de monitorar as ações do prefeito. Sobre o empréstimo

disse ao vereador Nilson que muitos benefícios serão feitos nas comunidades

de Trindade e Vila Nova, e que a execução das obras serão fiscalizadas pelos

vereadores desta casa. Falou sobre a importância da usina fotovoltaica para

o município. Finalizou pedindo apoio dos colegas vereadores para

aprovação do projeto de sua autoria que será deliberado hoje em segunda e

última votação. O Senhor prefeito fez uso da palavra para prestar

esclarecimentos sobre o projeto de lei nº 24/2025. Cumprimentou todos os

presentes. Falou sobre a importância do projeto, as vantagens que o mesmo

irá trazer para as comunidades de Trindade e Vila Nova, promovendo

melhorias na infraestrutura e na área da saúde dessas comunidades

quilombolas. Na ordem do dia foi deliberado em segunda e última

votação o projeto de lei nº 23/2025, sendo aprovado por unanimidade

dos pares presentes, com uma justificativa do vereador Josemir. O

vereador agradeceu aos colegas vereadores por aprovarem o projeto de sua

autoria. Em seguida foi deliberado em votação única pedido de urgência

ao projeto de lei nº 24/2025, sendo aprovado por seis votos favoráveis e

um voto contrário do vereador Nilson. Continuando foi deliberado emTr
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votação única o projeto de lei nº 24/2025, sendo aprovado por sete votos

favoráveis, um voto contrário do vereador Nilson e uma justificativa do

mesmo, o presidente da câmara Jaziel manifestou o seu voto favorável e

justificou o mesmo. O vereador Nilson disse que não concorda que diante

da situação financeira que o município passa contraia novas dívidas,

ressaltou que não está sendo contra as comunidades e sim ao empréstimo. O

vereador Jaziel disse que não teria necessidade dele expor o seu voto, mas

disse que esse empréstimo irá melhorar muito essas comunidades. Em

1) seguida foi deliberada em votação única emenda modificativa ao projeto

de lei nº 25/2025, sendo aprovado por sete votos favoráveis com três

justificativas dos vereadores Josemir, Nilson e Mirivaldo. O vereador

Josemir disse que votou favorável para ter um controle do orçamento do
município. O vereador Nilson agradeceu aos vereadores por terem entendido

a necessidades dos mesmos terem um controle do orçamento do município.

O vereador Mirivaldo disse que aprovou para juntos estarem fiscalizando a

execução do orçamento do município. Dando continuidade foi deliberado

em primeira votação projeto de lei nº 25/2025, sendo aprovado por sete

votos favoráveis. Em seguida foi deliberado em primeira votação

projeto de lei nº 26/2025, sendo aprovado por sete votos favoráveis. Por

fim foi deliberado em primeira votação o projeto de lei nº 27/2025, sendo

aprovado por sete votos favoráveis com duas justificativas dos
vereadores Josemir e Nilson. O vereador Josemir disse que fica feliz em

Biritinga ser o septuagésimo município a pagar o incentivo. O vereador

Nilson disse que fica feliz em ver esse projeto aprovado diante da

importância dos ACS e ACE. E por não haver mais nada digno de registro o

senhor presidente declarou encerrada a sessão para que fosse lavrada a
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presente ata que depois de lida e aprovada, vai assinada pelo primeiro

secretário e demais vereadores.
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